

锦绣家园居民社区食堂正式揭牌运营——

打造群众生活“幸福区”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕 摄影报道)小小食堂,方寸天地,锅碗瓢盆,尽显人间烟火气。近日,莱山经济开发区锦绣家园居民社区食堂正式揭牌运营,用家门口的“烟火气”打造群众生活“幸福区”。

在社区食堂内,前来就餐的居民络绎不绝,一道道家常菜冒着腾腾热气陆续上桌,空气中弥漫着诱人的饭香,荤素搭配均衡。优惠的价格、可口的饭菜,吸引了不少附近居民也前来尝鲜。大家聊着家常,吃着美味可口的午餐,脸上洋溢着幸福的笑容。就餐的老人表示:“我们行动不便,买菜很困难。”“有时候要照顾孙子,没时间做饭,现在好了,开办社区食堂后,解决了我们的日常烦恼,菜品很丰富,也很合胃口,相当不错。”“价格很便宜,比自己在家做饭省钱、省事。”

据了解,锦绣家园市民社区食堂自三月份开始建设施工,目前已验收合格并于8月



16日正式投入使用,总面积1030平方米。食堂内配备餐桌椅、防滑餐具、食品留样柜、高温消毒柜等设备,并配备专业餐饮从业人员,为居民提供安全、实惠、便捷、高效、专业的配餐、就餐服务,满足居民基本生活需求,提高社区居民的满足感与归属感。

社区食堂是区民政局及莱

山经济开发区管委高度重视的民生工程,相关负责人亲自到场对餐品质量、“588”老人套餐及老年人优惠样餐展示等方面提出问题并要求整改,进一步提升社区食堂服务水平,帮助社区食堂达到规范标准,全力打造市民满意社区食堂。目前,社区食堂针对70周岁以上的老人推出“588”优惠套餐,

即5元早餐,8元午餐、晚餐,只要携带身份证就可以办理登记享受优惠。

一粥一饭,三餐四季,看似生活小事,实则民生大计。为做好这件“惠民事”,莱山经济开发区始终坚持党建引领、抓好顶层设计、深入调度推进、因地制宜创新,形成“政府主导、企业让利、社会化运营”的助老服务模式,让辖区老年人真正享受到晚年的幸福时光。

下一步,莱山经济开发区将同民政部门结合试点经验,支持第三方运营机构在辖区继续开展社区食堂探索,针对当前运营短板,积极开展政策匹配、菜品价格科学核定、阳光厨房的设施设备升级,选材、采购、加工、配送各个环节常态管理以及定制餐饮业务的探索,保障社区食堂惠民服务质量、长效运营,惠及辖区更多的居民。将十五分钟生活圈“老幼食住行”工作真正落到实处,为群众办好事、办实事,切实提高群众获得感、幸福感、安全感。

全省大数据工作 现场推进会议 到我区观摩

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)近日,山东省大数据系统干部一行30余人来到莱山区,开展全省大数据系统现场推进会议观摩活动。

观摩团首先到区政务服务大厅进行观摩,政务服务大厅依托山东政务服务网、“爱山东”APP等平台,建设了集行政审批、网上申报、政务公开、公共服务为一体的综合政务服务平台,有效推进电子证照与政务服务事项的深度融合,在政务服务、政务公开等多场景运用,让群众办事更加省时、省力、省心。

随后,观摩团来到黄海路街道祥隆社区观摩智慧社区建设及基层综合业务平台应用情况。我区按照《山东省智慧社区建设标准》,投资600余万元为祥隆社区量身打造标杆型智慧社区,建设全覆盖高空抛物监控86个、电梯安全监控68个、智慧井盖100余个,以及健康小屋、智慧健身镜、智慧图书柜等设施,依托大数据局在全区统一开发的智慧社区综合管理平台,运用CIM、区块链、AI社区运营等技术,全面提升社区智能化服务和管理水平。黄海路街道和祥隆社区工作人员分别围绕莱山区基层综合业务平台和智慧社区综合管理平台,为观摩团进行了演示讲解,利用两级平台破解基层基础数据不清、数据流通不畅、报表工作负担重、感知需求不精准等难题,实现基层数字化治理全覆盖,不断为基层工作赋能增效,得到观摩团领导的充分肯定和高度评价。

消防安全进校园

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 胡晓东 摄影报道)为进一步普及消防安全知识,提高中小学校师生的消防安全意识和逃生自救能力,切实做好校园消防安全工作,连日来,莱山消防走进辖区中小学校开展“开学第一课”校园消防安全主题宣传活动。

此次活动以“开学第一课”为主题,紧抓学校开学这一有利时机,推动学校将消防安全知识教育纳入学校课堂教育。

期间,消防宣传人员通过喜闻乐见的宣传方式,利用多媒体视频播放消防安全教育短片、讲解消防知识课件,教会师生如何正确报警、如何消除身边的火灾隐患、如何使用灭火器快速扑救初期火灾、



如何在火场逃生自救等知识。授课中,消防宣传人员运用通俗易懂的语言向学生们介绍了火灾的基本原理、燃烧类型及火灾的形成原因,对家庭防火、逃生自救、安全用火用电等消防安全常识进行了详细讲解,并通过现场提问和抢答的方式增强学生对理论知识的理解记忆,达到了良好的培训效果。

消防安全课结束后,学校组织开展消防安全疏散演练。在老师的引导下,学生们捂住口鼻、弯腰低头,迅速有序地从教学楼间的安全出口疏散到了操场。为使培训效果更加直观“零距离”,消防员现场对消防救援器材进行讲解示范,并让同学们亲自上手

体验,进一步提升了师生们的消防安全意识。

通过培训,进一步拓宽了学校消防宣传教育渠道,切实提高了广大师生的消防安全意识及自防自救能力,推动教

师们将“学消防、知消防、懂消防”的理念贯穿于教学之中,植根于每名学生心中,真正形成“人人学消防、处处讲安全”的良好氛围,为全力打造“平安校园”奠定基础。

莱山经济开发区 开展道路遗撒专项整治

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 陈君诗)为进一步净化辖区道路交通环境,连日来,莱山经济开发区结合辖区工作实际,精心部署警力,持续开展施工车辆拖带遗撒等违法行为整治行动,净化道路交通环境。

行动中,城管中队工作人员采取流动巡逻和定点检查相结合的方法,在辖区重点区域及施工车辆密集路段部署人力,严查建筑垃圾运输车辆的准运证件、不按规定路线行驶、不遮盖篷布以及“抛、洒、滴、漏”等交通违法行为。切实做到发现一起查处一起,全力净化辖区道路通行环境,营造辖区良好的道路交通秩序。

在查处过程中,工作人员积极与施工单位协调沟通,要求加强车辆规范管理力度,堵住污染源头,并安装洗车台,对建筑工地出入口进行硬化处理。同时,合理调派工作人员和车辆,通过人机配合方式,深度冲洗清理道路遗撒泥土及车轮印,针对遗撒泥浆沥青等问题,进行全面除漆处理,全力恢复道路原貌。截至目前,针对泰华北路、澳柯玛大街南港路段、山海南路、福顺路等重点区域。

下一步,莱山经济开发区将继续加强施工车辆运输管理,规范建筑垃圾管理秩序,健全建筑垃圾管控机制,有力震慑施工车辆违规运输、乱倒乱卸、扬尘遗撒等违法违规行为,营造更加干净整洁的城市环境。

黄海路街道文明执法拆违建 共建和谐美好家园

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月)违章建筑既影响城市面貌,又存在安全隐患,为进一步筑牢安全防线,改善居住环境,提升城市精细化管理水平。今年以来,黄海路街道积极行动,以零容忍的态度对违章建筑进行依法拆除。

据了解,8月份以来,黄海路街道对清泉路沿线进行整体提升改造工作。为保障拆违工作顺利进行,在拆违前期,黄海路街道成立拆违工作专班,上

门与业主进行沟通对接,讲明理法,取得当事人的理解、支持和配合。整个拆除过程中,街道通过“自拆+助拆”的方式,刚柔并济为城市建设释放更广阔的空间。拆除完毕后,又立即清理干净拆除现场,受到周边群众的一致好评,居民居住环境得到明显改善。“清泉路本就是一条人流、车流十分密集的交通要道,此次对该路段的彻底清理,既为城市颜值加分,也为群众幸福加分。”黄海路街道相关负责人表示。

“这条路经过改造,上下班高峰期堵车问题有了很大程度的缓解,从视觉效果上更宽阔,不管是开车还是步行,视野好了,安全系数高了。”家住万象城小区的刘大哥说。

拆违不能只讲面子,不讲里子,今年年初,上市里夜市的14台固定餐车台也在短短两天内被拆除,涉及面积300多平方米左右。该处餐车的搬离受到周围商户的一致点赞。“这片区域的流动餐车一方面遮挡了沿街商铺,另一方面确实存在

一定的安全隐患,更影响了市容市貌,此次拆除工作,既保障了周边业主的权益,也为商圈品质提升增加了浓墨重彩的一笔。”上市里商户代表王女士说。

下一步,黄海路街道将联合执法部门,强化街道网格化管理,并加强宣传教育,号召居民更加自觉维护好文明秩序。同时,建立“发现—处置—保持”三步管理机制,提升城市“颜值”和品质,不断增强居民群众的幸福指数。

突破拆违